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Αλεξανδρούπολη, 7/10/2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Η παράνομη δραστηριότητα της καύσης των 

καλαμιών των ορυζώνων στην Τουρκία, επιφέρει πολλαπλές 

και επιβλαβείς συνέπειες στους κατοίκους του Έβρου. 

 

Η γειτονική χώρα, επιδίδεται τακτικά σε πολιτικές οι οποίες 

αντιβαίνουν τους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου και τις αρχές καλής 

γειτονίας, καθώς και με τις ευρωπαϊκές οδηγίες. 

 

Εδώ και χρόνια, υφίστανται διασυνοριακά προβλήματα τα οποία 

ίσως να φαντάζουν ήσσονος σημασίας στο γενικότερο πλαίσιο 

διαχείρισης των σχέσεων μεταξύ των δυο Χωρών, Ελλάδας-

Τουρκίας, ωστόσο είναι κομβικής σημασίας για τους κατοίκους της 

ακριτικής και νευραλγικής περιοχής του Έβρου.  

 

Ένα από αυτά αφορά την παράνομη καύση καλαμιών που 

διενεργείται στις απέραντες εκτάσεις ορυζώνων στην απέναντι 

όχθη του ποταμού Έβρου. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

191

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/10/2020
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Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, οι Τούρκοι αγρότες που 

καλλιεργούν εκτάσεις πλησίον του Έβρου ποταμού ασκούν την 

προσφιλή αλλά παράνομη πρακτική της καύσης των φυτικών 

υπολειμμάτων στους ορυζώνες τους.  

 

Συνέπεια αυτής της πρακτικής είναι η έντονη αιθαλομίχλη, 

επικίνδυνη τόσο για την υγεία των κατοίκων πλησίον των 

συνόρων, αλλά και την παρακώλυση της κυκλοφορίας των 

οχημάτων σε ένα οδικό δίκτυο χωρίς ορατότητα, αυξάνοντας την 

πιθανότητα ατυχημάτων.  

 

Επιπλέον, οι βροχές που θα ακολουθήσουν θα ξεπλύνουν τις 

καλλιεργήσιμες γαίες & τα μολυσμένα νερά μέσω ρεμάτων, 

καναλιών αποστράγγισης, παραποτάμων θα καταλήξουν στον ήδη 

μολυσμένο ποταμό Έβρο & από αυτόν εν συνεχεία στο θρακικό 

πέλαγος με απειλή καταστροφής του αλιευτικού πλούτου τόσο του 

ΔΕΛΤΑ ποταμού όσο & της θαλάσσιας περιοχής του Β/Α Αιγαίου!  

   

Η κακοδιαχείριση των φυτικών λυμάτων, αποτελεί συνηθισμένη 

πρακτική  στην Τουρκία, η οποία δεν συνάδει με τους κανόνες 

καλής γειτονίας απέναντι στην Ελλάδα αλλά και τις προ ενταξιακές 

υποχρεώσεις της απέναντι στην ΕΕ.    
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Στην Ελλάδα, σύμφωνα με την Πολλαπλή Συμμόρφωση στα 

πλαίσια της Ενιαίας Ενίσχυσης (Αποφ. 262385/ΦΕΚ 509 Β/23-4-

2010), απαγορεύεται η καύση των φυτικών υπολειμμάτων (σιτηρά, 

αραβόσιτος, ηλίανθος κλπ.) και επιβάλλονται κυρώσεις στους 

παραβάτες. 

 

Η Ε.Ε. δίνοντας μεγάλη σημασία επέβαλε στις χώρες, μέτρα 

συνδέοντας την παροχή ενισχύσεων με την εφαρμογή των μέτρων 

αυτών.  

 

Είναι συνεπώς υποχρεωτική η εφαρμογή των Κωδικών Ορθής 

Γεωργικής Πρακτικής που θεσπίστηκαν με την 568/20-1-2004 

Κοινή Απόφαση των Υπ.Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών 

Δημόσιας Διοίκησης, Αποκέντρωσης και Γεωργίας.  

 

Οι κώδικες προβλέπουν συγκεκριμένες προϋποθέσεις και μέτρα 

που πρέπει να λαμβάνονται για την εφαρμογή του μέτρου της 

καύσης φυτικών υπολειμμάτων. 

 

Δυστυχώς οι παραπάνω συστάσεις αποτελούν οδηγίες και όχι 

δεσμευτικές απαγορεύσεις που να αποτρέπουν το φαινόμενο ή 

έστω να επιβάλλουν την λήψη συγκεκριμένων μέτρων πριν την 
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διενέργεια της καύσης, πράγμα που αφήνει στην διακριτική 

ευχέρεια των αγροτών την εφαρμογή της πρακτικής. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε:  

 Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προς την γειτονική 

χώρα, γιατί επί σειράν ετών οι αγρότες της 

προβαίνουν σε διάπραξη διασυνοριακών 

παράνομων πράξεων μη σεβόμενοι τους κανόνες 

καλής γειτονίας & σε ποιες προπαρασκευαστικές 

σχεδιάσεις θα προβεί η Τουρκία τώρα στην αρχή της 

συγκομιδής ώστε να τους αποτρέψει από μη 

ενδεδειγμένες πρακτικές που προκαλούν 

επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης & βλάβης στους 

κατοίκους του Έβρου & όχι μόνο; 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Ν. Έβρου 

 

Αναστάσιος Δημοσχάκης 
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Κοινοποίηση σε :  1) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

2)ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

3)ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

4)ΠΡΟΕΔΡΟ ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΡΑΚΗ 

5)ΈΛΛΗΝΕΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ  

 

 

 




